
 

 

 

 

Compte-rendu du conseil d’ école  

du lundi 13 juin 2016 
 

 

Présents :  
M.Monteillet, adjoint au maire 
M. Micoud, directeur, 
Mmes Blachas-Lemercier Monestier, Lagarde, Duc, Arnaud, Raffin et Vasseur, 
enseignantes de l’école Gustave André.  
Mme Mansilla, Mme Courtin,  (parents délégués indépendants) 
, Mme Bornard S., Mme Hugonnet, Mme Uzel-Rochas, M.Pouzergue, Mme Champ  
(parents délégués FCPE) 
Excusés : Mme Ribagnac, parents indépendant ; Mme Bornard A, parent FCPE.  
 
Début du conseil d’école à 18h15 
 

- Effectifs. 
Les prévisions pour la prochaine rentrée ressemblent fortement à ceux de cette 
année et conduiront certainement à la mise en place de 2 classes de CE2, 1 classe 
de CE2/CM1, 2 classes de CM1 et 2 classes de CM2. Si un nombre important de 
nouveaux élèves venaient à s’inscrire en CM2 durant l’été la création d’un CM1/CM2 
serait alors envisagée. Comme cette année, la répartition finale pourrait être 
modifiée jusqu’à la pré-rentrée. 
 

- Mouvement des enseignants : 
Pas de grand changement à venir pour la prochaine année scolaire. Seule Mme 
Raffin, affectée à titre provisoire cette année sur l’école afin de compléter les 
classes de Mme Blachas et M.Micoud ne sait pas si elle pourra poursuivre sur ce 
poste. Elle a fait une demande en ce sens. Tous les autres enseignants restent à 
leur poste.  
Suite à une demande des parents FCPE, M.Micoud précise comment l’affectation 
des enseignants sera gérée sur la nouvelle école fusionnée. Aucun enseignant ne 
perdra son poste à Chabeuil. Seuls les deux directeurs devront trouver un accord 
pour savoir qui occupera le poste de direction.  
 

- Projet de fusion des écoles André et Cuminal : 
M.Micoud rappelle les raisons qui ont conduit à ce projet, les bénéfices à en retirer, 
tout comme les inconvénients qui en découleront. 
Ce projet est né à partir du constat fait par la mairie de l’impossibilité de rénover 
l’école Cuminal dans des conditions raisonnables en termes de coût. 
La perspective d’un agrandissement des locaux de l’école André s’est avérée plus 
intéressante. 
De plus, cela permettrait une meilleure unité pédagogique, une véritable intégration 
des CE2 au cycle 3 actuellement séparé en deux, un travail plus efficace pour l’ULIS  
qui ne peut pas mener correctement ses missions d’intégration des élèves dans les 
classes. La fusion offrirait aussi aux élèves la possibilité de travailler dans de 
nouveaux locaux plus fonctionnels, bien équipés (notamment au niveau du 
numérique). 
Les inconvénients résultent de la taille de l’école : nombre élevé d’élèves dans la 
cour, les couloirs et lors des déplacements, entrées et sorties. Nombre important 
d’enseignants ayant besoin par exemple d’accéder au photocopieur, etc… 
 
Concernant le projet de bâtiment, un « marché public global de performances »(ex 
CREM) vient d’être lancé. Début des travaux estimé à fin décembre 2016. Moins 
d’un an de travaux sont prévus. Mais la mairie pense que 12 mois seraient un bon 
objectif. On s’oriente toujours vers une extension en direction de la salle de gym de 
l’école Dolto, une suppression du bâtiment du RASED, et une extension du 
restaurant scolaire.  
Les parents indépendants insistent sur le fait qu’il ne faudra pas oublier l’ancien 
bâtiment qui a besoin de rénovation : isolation au sud pour le soleil, rénovation des 
radiateurs, et à court terme installation des connexions internet dans les classes 
dès la prochaine rentrée pour valider l’équipement informatique alloué par l’agglo.  
 
M.Monteillet confirme que cela sera prévu. De même, le chantier sera étroitement 
surveillé durant les travaux concordants avec l’ouverture de l’école. M.Monteillet 
concède que dans le quotidien, ce sera forcément contraignant, mais que tout sera 
fait pour que les solutions les meilleures soient proposées.  
Un suivi régulier sera proposé aux enseignants et personnel du service péri-scolaire 
par le maître d’œuvre et la mairie.  
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Les parents FCPE, demandent à ce que soient proposés des rencontres avec 
enseignants et parents au cours de la rédaction du projet, plan.  M.Monteillet 
prévoit une première rencontre fin septembre sur ce point là.  
 
Les parents indépendants  demandent un échéancier et des réunions fréquentes de 
chantier.  M.Monteillet s’y engage. 
 
Le conseil procède au vote : à la question « Etes vous favorables à la fusion des 
écoles André et Cuminal à compter de la rentrée de Sept 2018 ?(sous 
réserve que les travaux nécessaires soient terminés à cette date) », le 
conseil recense les votes suivants : 
 
Votes pour = 12 
Votes contre  = 0 
Abstentions  = 4  
 

- Travaux dans l’école : 
Durant l’été des travaux électriques seront menés afin d’installer dans chaque 
classe une connexion filaire à internet. 
La peinture d’une salle de classe avait été demandée et sera réalisée, ainsi que les 
toilettes de l’étage. 
 

- Equipement informatique : 
Dans le cadre du plan national numérique et associé au collège déjà retenu comme 
établissement pilote, l’école a été retenue pour être dotée dès la prochaine rentrée 
de deux lots de 9 tablettes ipad ainsi que l’équipement nécessaire à la connexion 
internet de ces tablettes. (borne wifi) 
 

- Installations EPS : 
Le projet de gymnase, dont la réalisation bénéficiera de subventions 
départementales est à priori placé dans une liste prioritaire par le Conseil 
Départemental.  
La réalisation de cours de tennis couverts est un projet municipal qui sera 
développé dans les années futures mais n’est pas encore prévu au calendrier des 
réalisations à venir.  
Bien sûr, les écoliers de Chabeuil bénéficieront de ces installations lorsqu’elles 
seront disponibles 
 

- Mise en place des nouveaux programmes : 
Ils entreront en vigueur à la prochaine rentrée. La principale nouveauté pour l’école 
élémentaire est la rattachement du CE2 au cycle 2, celui des apprentissages 
fondamentaux. On pourrait schématiser en disant qu’on va donner une année de 
plus aux élèves pour parfaire leur apprentissage de la lecture et de calcul 
élémentaire.  
Les enseignants regrettent qu’ils soient un peu « lâchés dans la nature » avec des 
nouveaux programmes qu’ils ont même du imprimer par eux-mêmes.  
 

- Projet d’école : 
Les équipes des écoles Cuminal et André ont travaillé en commun à la rédaction 
d’une importante partie commune de leur projet d’école.  
M.Micoud présente l’essentiel de cet avant-projet au conseil. 
Il devrait être présenté définitivement au conseil d’école n°1 de la prochaine année 
scolaire. 
 

- Stage de remise à niveau : 
Un stage de remise à niveau sera organisé et mené par Mme Gierzack la dernière 
semaine d’Août à destination des élèves de CM2 entrant en 6°. 6 élèves 
participeront à ce stage gratuit, après accord des parents. 
 

- Portes ouvertes pré-rentrée : 
La visite des écoles à destination des nouveaux arrivants aura lieu le samedi 27 
août à 10h30 . Rendez-vous à l’école Gustave André. L’école Cuminal invitera les 
futurs CE2, la mairie se charge des nouveaux arrivants sur la commune de 
Chabeuil. 
 

- Journées de grève :  
A la demande des parents, le dispositif d’accueil des enfants est rappelé. Les 
enseignants doivent déclarer leur intention de grève 48h avant le jour de grève. 
Quand 25% des enseignants déclarent leur intention de faire grève, la mairie 
organise le servie minimum d’accueil et communique aux parents dans les plus 



 

 

 

brefs délais les modalités d’inscription.  
Les enseignants soulignent qu’ils ont toujours signalé à l’avance au service 
périscolaire et de restauration leur volonté de faire grève ou non afin que toutes les 
dispositions puissent être prises en terme d’annulation de repas. 
 
 
Fin du conseil à 20h15 
 

L.Micoud 


